GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER LA CONCLUSIONE DI UN ACCORDO QUADRO CON UN UNICO
OPERATORE ECONOMICO PER L’AFFIDAMENTO DEI LOTTI:

LOTTO N.1 - SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE (SAD) CIG 8993042D04

LOTTO N.2 — POTENZIAMENTO DEI PUNTI UNICI DI ACCESSO TERRITORIALI (P.U.A.) CIG 8993063E58

FAQN. 1
Quesiti aggiornati al 10/01/2022

Quesito n. 1 La presente per chiedere delucidazione in merito ai REQUISITI DI CAPACITA
ECONOMICA E FINANZIARIA LOTTO 1 (ART. 83 COMMA 1 LETT. A) D.LGS. 50/2016) e ai REQUISITI
DI CAPACITA TECNICA E PROFESSIONALE LOTTO 1 (ART. 83 COMMA 1 LETT. B) d. Lgs. 50/2016)
“Aver realizzato e gestito servizi analoghi nel settore di attivita oggetto del lotto 1, é riferito a
servizi svolti per Pubbliche Amministrazioni oppure anche per servizi svolti per privati?

Risposta: | Servizi analoghi possono essere stati svolti sia per committenti pubblici che privati.

Quesito n. 2 In relazione al monte ore complessivo annuo di cui all'art. 5.7 del CSA, si chiedono
cortesi indicazioni circa l'inserimento di ore di servizio anche per il comune di Portoscuso. Dal
momento che il suddetto comune sta procedendo in questi giorni a celebrare in forma autonoma
gara per il medesimo servizio SAD, si chiede cortese conferma che le 2.364 ore annue previste dal
Vs. CSA siano effettivamente da conteggiare nel totale.

Risposta: La procedura di gara bandita dal Comune di Carbonia in qualita di ente capofila del PLUS,
costituisce un procedimento amministrativo distinto e separato dal procedimento avviato dal
Comune di Portoscuso cui fa riferimento il quesito. Pertanto si conferma, con riguardo alla
procedura di competenza del Comune di Carbonia, che il monte ore complessivo annuo stimato di
Servizio da destinare al Comune di Portoscuso & pari a 2.364 ore

Quesito 3: In riferimento al punto 7.4 requisito di capacita economica e finanziaria e punto 7.5
capacita tecnica e professione del disciplinare di gara, si richiede se nel settore di attivita del lotto
2, rientra come requisito l'esperienza di segretariato sociale svolto presso i servizi Sociali e la
gestione di sportelli di Home care premium?

Risposta: Si ritiene che il servizio di segretariato sociale possa considerarsi utile ai fini del
soddisfacimento dei requisiti richiesti, laddove sia stato realizzato mediante |'attivazione della



figura professionale dell'assistente sociale, con specifico riferimento al settore di competenza del
PUA, meglio declinato nel capitolato di gara. Relativamente alle esperienze nella gestione dei
servizi Home Care Premium, si ritiene che possano concorrere utilmente ai requisiti richiamati.

Quesito 4: Si chiedono cortesi chiarimenti in merito all'elenco del personale pubblicato tra i
documenti e composto da pil tabelle tra loro susseguenti. Si chiede cortese conferma del numero
di operatori attualmente impiegati dato che l'impiego di 66 operatori OSS per I'esecuzione di
26.573 ore annue di servizio danno un monte ore annuo procapite di circa 402 ore, di poco
incrementato se si considera che gli OSS eseguono circa il 70% delle ore totali.

Risposta: Si confermano i dati riportati nei documenti richiamati.

Quesito 5: in relazione ai requisiti di capacita economica finanziaria e tecnica professionale
richiesti per entrambi i lotti di gara, trattandosi di gara in corso di pubblicazione nell’anno 2022,
con la presente siamo a richiedere |'autorizzazione a poter presentare i requisiti nel triennio 2019-
2021 dal momento che la nostra societa e stata costituita a fine 2018 e ha iniziato la propria
attivita nel 2019: si evidenzia che la nostra richiesta € in linea con quanto in piu occasioni
riconosciuto dall'Autorita Nazionale Anti Corruzione (ANAC) in relazione al principio generale del
"favor partecipationis".

Risposta: Come previsto dal Disciplinare di gara, i requisiti di capacita economica e finanziaria
(fatturato) fanno riferimento agli “ultimi tre esercizi disponibili”, mentre per quanto riguarda i
requisiti di capacita tecnica e professionale, viene richiesto:

Per il Lotto 1: Avere gestito con esito positivo, nel corso dei cinque anni antecedenti alla data di
trasmissione del bando di gara alla GUCE, almeno due servizi analoghi a quello oggetto del lotto 1;

per il Lotto 2: Avere gestito con esito positivo, nel corso dei cinque anni antecedenti alla data di
trasmissione del bando di gara alla GUCE, almeno un servizio analogo a quello oggetto del lotto 2

Pertanto QUALORA soddisfi, nel triennio 2019-2021, sia il fatturato che il numero di servizi analoghi
richiesti nei documenti di gara, I'lmpresa puo partecipare alla procedura di gara.



